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Po téměř třech letech náročné rekonstrukce 
se návštěvníkům otevřela národní kulturní 
památka – bývalý sbor Jednoty bratrské 
ve Fulneku, kde v 17. století působil Učitel 
národů Jan Amos Komenský. Nová je 
i expozice věnovaná této mimořádné 
osobnosti evropských dějin a pobočka 
Muzea Novojičínska Svět Komenského 
Fulnek.
Jde o zcela nový koncept prezentace 
významné osobnosti evropského významu 
v regionálním kontextu. Osobnost Jana 
Amose Komenského je zde představena 
z nového úhlu pohledu a nabízí 
návštěvníkům odpověď na otázku, jak změnil 
nebo ovlivnil poměrně krátký fulnecký pobyt 
život a následné dílo významného barokního 
filozofa a pedagoga. Expozice představuje 
Komenského tak, jak ho měli možnost 
poznat měšťané malého poddanského 
města na prahu třicetileté války. Nabízí 
návštěvníkům možnost setkat se s mladým 
správcem bratrského sboru, rektorem 
školy a knězem, který přichází v bouřlivém 

roce 1618 do převážně německého města 
na pomezí Moravy a Slezska. Jan Amos 
Komenský se ocitá ve Fulneku na pomyslném 
prahu vichřice. Odtud pramení i název celé 
expozice. 
Zároveň s otevřením bývalého sboru 
Jednoty bratrské a nové expozice Na prahu 
vichřice. Jan Amos Komenský a Fulnek 
1618–1621 otevírá Muzeum Novojičínska 
novou pobočku Svět Komenského Fulnek. 
Ta je věnována interpretaci významu 
Komenského pobytu v této části dnešního 
Moravskoslezského kraje. Bude vytvářet 
vlastní muzejně animační programy 
a zaměří se na spolupráci s okolními 
komeniologickými pracovišti. 
Výjimečným exponátem je samotný prostor 
národní kulturní památky, bývalého sboru 
Jednoty bratrské. „Návštěvníci se mohou 
těšit například na projekci letáků z doby 
pobytu Jana Amose Komenského ve Fulneku 
na klenbu kaple. V expozici jsou instalovány 
dotykové multimediální informační kiosky 
nabízející třeba dabing dobových pramenů. 

V těchto unikátních prostorách uslyší také 
dobový zpěv,“ říká ředitel Muzea Novojičínska 
Zdeněk Orlita s tím, že pobočka Svět 
Komenského Fulnek bude jednotlivá témata 
spojená se zdejším pobytem Učitele národů 
rozvíjet prostřednictvím krátkodobých 
výstav a muzejně animačních programů. Pro 
tyto aktivity bude kromě samotného objektu 
bratrského sboru využívat i přilehlý park.

Zdroj: msk

Foto: archiv muzea

AKTUÁLNĚ
SVĚT KOMENSKÉHO JE INTERAKTIVNÍ, PLNÝ SVĚTLA

Moravský Fulnek byl pro Jana Amose Komenského jedním z posledních klidných zastavení před dlouhou evropskou poutí, během níž se stal jednou z nej-
výraznějších intelektuálních osobností barokního světa. Byla to právě zdejší bratrská obec, která byla v předvečer vypuknutí třicetileté války svědkem jeho 
pedagogických, literárních a filozofických příprav. Tady začal připravovat díla Labyrint světa a ráj srdce nebo mapu Moravy.

Otevírací doba muzea Svět Komenského Fulnek je od úterý do neděle mezi 9. a 12. a 13. a 17. hodinou.
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
rád bych vás motivoval k navštívení nové 
expozice věnované J. A. Komenskému, 
o níž se více dozvíte v článku na vedlejší 
straně zpravodaje. Mohu říct, že jsem byl 
příjemně překvapen, jak svěže, moderně 
a přitom citlivě k národní kulturní památce, 
kterou bývalý sbor Jednoty bratrské 
v těsné blízkosti Knurrova paláce je, byla 
rekonstrukce provedena. Pamatuji si, že jako 
žáka mě muzejní představení Učitele národů 
příliš neoslovilo, ale jsem si jist, že s takovým 
problémem se dnešní žáci ani dospělí 
návštěvníci potýkat nebudou. Zavítat do 
nově otevřeného Světa Komenského Fulnek 
určitě stojí za to! Poutavě prezentuje odkaz 
světově uznávaného pedagoga a je jedním 
z fulneckých míst, která mají turistům co 
nabídnout.
K nepřehlédnutelným objektům Fulneku 
patří i vila Retex (o havarijním stavu střechy 
této památkově chráněné budovy jsme už ve 
zpravodaji informovali). Kvůli tomu musely 
být vystěhovány dva byty v nejvyšším 
patře – nájemníkům jsme samozřejmě 
nabídli náhradní ubytování. Na základě 
statického posudku byla zadána projektová 
dokumentace na nutné zabezpečovací 
práce zaměřené na střechu a půdní stropy, 
které musejí být realizovány ještě před 
letošní zimou. Projektová dokumentace na 
rekonstrukci celé střechy byla zpracována 
před několika lety, ale protože k rekonstrukci 
nedošlo, je třeba do materiálů zaznamenat 

i prohloubení devastace objektu. 
Naplánována by pak měla být i kompletní 
rekonstrukce vily, kterou budova nezbytně 
potřebuje. I tu však bude třeba detailně 
konzultovat s památkáři a precizně připravit, 
což bude vyžadovat poměrně dlouhou 
dobu. Kromě jiného uvažujeme také o jiném, 
širším využití tohoto historicky cenného 
objektu. Vzhledem k náročnosti příprav však 
mohu s jistotou říct, že se zahájením této 
celkové rekonstrukce rozhodně nepočítáme 
v průběhu příštího roku.
Na letošní rok bylo naplánováno několik 
rekonstrukcí v jednotlivých obcích. Jsme 
na ně připraveni, máme stavební povolení, 
ale… Ale zatím byly odloženy. Důvodem 
je nepřehledná situace na stavebním trhu, 
která je kromě jiného spojena s růstem 
cen a nedostatkem stavebního materiálu. 
Firmy jsou opatrné a 
do výběrových řízení 
se raději nehlásí. 
Svědčí o tom i to, že 
se zatím nepodařilo 
vysoutěžit realizační 
firmu na rekonstrukci 
hasičské zbrojnice 
ve Vlkovicích, kde se 
do veřejné soutěže 
nepřihlásila jediná 
firma. Dalším důvodem, 
proč chystané investiční 
akce zatím nebyly odstartovány, je 
i skutečnost, že stále ještě nebyly vyhlášeny 
dotační tituly, bez nichž se při financování 
těchto projektů neobejdeme. Nechceme 
riskovat porušení základních podmínek 
dotací, musíme tedy vyčkat. Proto jsme 
se po konzultaci s uživateli nemovitostí, 
tedy s osadními výbory, jednotkami 
dobrovolných hasičů a sportovci, dohodli, 
že některé akce přesuneme na jaro, případně 
začneme s úpravami vnitřních prostor 
v zimních měsících. 
Jak už jsem poznamenal, vše samozřejmě 
průběžně konzultujeme s osadními výbory 
jednotlivých obcí. S jejich členy pravidelně 
komunikujeme, ale rádi bychom vše probrali 

přímo s občany. Chystané veřejné schůze 
musely být kvůli nepříznivé pandemické 
situaci už dvakrát odvolány, naplánovány 
jsou termíny nové. Věřím, že tentokrát 
už nám nebude nic stát v cestě! Byl bych 
rád, kdyby na plánovaná setkání přišlo co 
nejvíc občanů, které bychom chtěli detailně 
informovat o tom, na čem pracujeme, 
a co v jednotlivých obcích připravujeme,  
rovněž bychom chtěli slyšet názory obyvatel 
a jejich připomínky a náměty. Věřím, vážení 
spoluobčané, že si uděláte čas a budeme 
moci společně probrat vše, na co se chcete 
ohledně města i jednotlivých obcí zeptat 
a co vás zajímá.
O tom, že Fulnek není jeho obyvatelům 
lhostejný, jsme se opět přesvědčili například 
na zářijovém setkání se členy fulneckého 
klubu seniorů, jímž tímto děkuji za pozvání. 

Vážím si jejich zájmu o rozvoj města, což bylo
patrné i z množství dotazů, na které jsme 
odpovídali. 
V říjnu se však nebudou konat jen veřejné 
schůze v našem městě, ale celou republiku 
čekají volby. Rád bych na vás apeloval, abyste 
nezůstávali doma a vypravili se hlasovat. Hlas 
každého občana, tedy i ten váš, je opravdu 
důležitý! Proto mi dovolte, abych vás pozval 
do fulneckých volebních místností, jejichž 
seznam naleznete na šesté straně zpravodaje. 
Kéž jsou výsledky letošních voleb pro nás 
všechny příslibem klidné, demokratické 
a prosperující budoucnosti!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv, Zdeněk Pěnčík

EDITORIAL

Vedení města Fulnek zve všechny občany na veřejné 
schůze, které se budou konat v říjnu 2021.

Program jednání (místní části):

1. Informace o plnění požadavků osadních výborů
2. Plán akcí
3. Dotazy, připomínky občanů

Program jednání (Fulnek):
1. Informace o plánovaných a realizovaných akcích 
2. Dotazy, připomínky občanů

POZVÁNÍ NA VEŘEJNÉ SCHŮZE S OBČANY

Snímek byl ve vile Retex  pořízen v květnu letošního roku. 
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
doufám, že i pro vás je ohlédnutí za zářijový-
mi dny stejně příjemné jako pro mě. Devá-
tý měsíc roku totiž 1. září začal velice milou 
a emotivní akcí – tradičním vítáním prvňáč-
ků v kostele sv. Josefa. Moc jim přeji, ať zažijí 
školu bez distanční výuky a ať v ní najdou 
přátelství, která je budou provázet celým ži-
votem! A ať si školní rok užijí nejen oni, žáci 
prvních tříd, ale také jejich rodiče a učitelé, 
jimž přeji hodně trpělivosti, nadhledu a smy-
slu pro humor.
Vydařené byly i oslavy 160. výročí založení 
dobrovolného hasičského sboru ve Fulneku. 
Ve chvíli, kdy průvod, který vyšel od auto-
busového nádraží, dorazil k radnici, předal 
starosta města fulneckým hasičům stuhu 
s výšivkou připomínající zmíněných 160 let. 
Stuha, která bude trvale zavěšena u hasičské-
ho praporu, je darem města. Všem organizá-
torům, kteří se podíleli na této krásné akci, 
jež kromě jiného představila i historickou 
a současnou hasicí techniku, patří obrovské 
poděkování! 
Stejně tak chci poděkovat organizátorům 
besedy a autogramiády se spisovatelkou Ale-
nou Mornštajnovou. Byla to opravdu skvělá 

volba! Budu moc ráda, když kulturní centrum 
bude mít při výběru dalších besedujících 
stejně šťastnou ruku.
V průběhu září kromě jiného pokračovaly – 
a to nejen v obřadní síni v Knurrově paláci – 
svatební obřady. Mám radost z toho, že od-
dáváme jak snoubence z Fulneku, tak i páry 
z jiných částí regionu, jimž se v našem městě 
líbí. Doufám, že zájem o sňatky bude pokra-
čovat i nadále, protože možnost být u toho 
a spojit životy dvou lidi, kteří se mají rádi, 
beru spíš jako dar než jako povinnost vyplý-
vající z mé funkce.
Setkávání s občany obecně vnímám jako pro-
spěšnou zpětnou vazbu, bez níž se nemohou 
obejít zástupci vedení žádného města. Proto 
jsem ráda, že se po covidem vynucené pauze 
v říjnu konečně uskuteční dlouho plánované 
veřejné schůze. Chtěla bych občany pozvat, 
aby tam za námi přišli se svými náměty i pro-
blémy. Vše probereme a budeme se snažit 
najít co nejlepší řešení.  
Říjen je letos ve znamení voleb, takže mé 
další pozvání se vztahuje právě k nim. Máme 
možnost volit, využijme ji! Máme příležitost 
vyjádřit tímto způsobem svůj názor, nepři-
pravme o ni sami sebe svým nezájmem či 
pohodlností! V souvislosti s tím bych ráda 

připomněla i výročí vzniku Československa 
– 28. října uplyne už 103 let od založení naše-
ho samostatného státu. I v současnosti, nebo 
možná právě v současnosti, je dobré si při-
pomínat hodnoty, které uznávaly osobnosti 
stojící u zrodu mladé republiky. Mysleme na 
ně nejen v den výročí, ale rovněž ve chvíli, 
kdy budeme směřovat k volebním urnám.

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: archiv

Dne 11. července odešel pan Vladimír Vyhlí-
dal. Za všechny členy Comenia Fulnek by-
chom chtěli poděkovat za jeho práci, za jeho 
entuziasmus i vrozený filantropismus, který 
promítl do založení Nadačního fondu Kousek 
po kousku. Nadačního fondu, bez kterého by 
Fulnek nemohl zažít koncert Spiritual Kvinte-
tu, Pavla Šporcla, Jaroslava Svěceného, výsta-
vu Olbrama Zoubka, Igora Kitzberga, nemohl 
by turistům nabízet cizojazyčného průvodce 
městem a uskutečnit desítky dalších koncer-
tů, přednášek, výstav, besed. Děkujeme.

Pavlína Ambrosch, ředitelka o.p.s.

Destinační management turistické oblasti

Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

V ostravských Dolních Vítkovicích byly v září 
předány Ceny hejtmana kraje za společen-
skou odpovědnost za rok 2020. Převzali je 
podnikatelé, obce, organizace veřejného 
sektoru nebo spolky. Poprvé byl oceněn také 
dobrovolník. Titul Osobnost Moravskoslez-
ského kraje získala spisovatelka Karin Led-
nická. A v kategorii pro mikropodniky, živ-
nostníky a spolky cenu obdržel Nadační fond 
Kousek po kousku.
Cenu za společenskou odpovědnost opět vy-
hlásila Rada Moravskoslezského kraje spolu s 
Radou kvality České republiky. Ocenění má 

vyzdvihnout a poděkovat podnikatelským 
subjektům a organizacím za to, že dělají pro 
kraj a pro občany více, než jim ukládá legis-
lativa. Hodnotící komise se kromě jiného za-
měřila na jejich vztah k okolí a jeho sociálním 
potřebám, podporu sociálně ohrožených 
skupin, handicapovaných i osob se změně-
nou pracovní schopností. Ceny hejtmana 
kraje za společenskou odpovědnost byly 
v Moravskoslezském kraji uděleny podva-
nácté. Čtvrtým rokem předal hejtman titul 
Osobnost Moravskoslezského kraje.

Zdroj foto: MSK

Víte, že v knihovně Komenského můžete po-
tkat královnu Písmenkové říše? Prvňáčkům 
ZŠ TGM se to povedlo v červnu. Když králov-
ně a její dvorní dámě předvedli, jak se nau-
čili číst a také se umí podepsat, královna je 
slavnostně pasovala na čtenáře. Všichni do-
stali krásnou knížku a průkazku do knihovny. 
Rozzářené oči dětí jen potvrdily, že se toto 
dopoledne moc povedlo. 
Děkujeme za krásnou akci a těšíme se na dal-
ší. 

Malí čtenáři ze ZŠ TGM a jejich paní učitelky

Pozn. red.: V říjnovém vydání zpravodaje se vracíme ke starším zprávám z fulneckých škol. Ne pokaždé se totiž podaří 

do daného vydání aktuálně zařadit všechny informace, které dorazily ze vzdělávacích zařízení i odjinud. V tom, že články 

nebyly zveřejněny, není žádný naschvál nebo odmítavý postoj k autorovi textu. Je v tom jen a pouze to, že zpravodaj 

není nafukovací a nevejdou se do něj pokaždé všechny příspěvky, které redakce obdrží. 

PODĚKOVÁNÍ

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

CENA HEJTMANA PRO KOUSEK PO KOUSKU

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE



Když se v roce 2009 přehnala naším krajem 
blesková povodeň, dostali jsme nabídku 
z Orlických hor na týdenní pobyt pro děti 
zasažené povodní. Celý týden jsme si ten-
krát s dětmi užili a trochu jsme pozapomněli 
na zničené domy a okolí vesnice. A jelikož 
věříme, že dobré skutky se mají posílat dál, 
nabídli jsme týdenní pobyt u nás, v Jerlocho-
vicích, dětem z Moravské Nové Vsi zasažené 
tornádem.
 O náklady na pobyt se podělily spolky SDH 
Jerlochovice a Vodáci a přátelé Jerlochovic. 
Naší nabídky využilo 5 dětí se svou vedoucí 
Majkou, které jsme ubytovali v naší zbrojnici. 
Připraven byl pestrý program. V den příjezdu, 
po dobrém obědě, který pro nás uvařil Jarek 
G., jsme se prošli celým Fulnekem a cestou 
zpět využili nabídky manželů Zlámalových 
na osvěžení u nich v bazénu. Druhý den čeka-
la na kluky stezka s úkoly a odpoledne opět 

koupání, tentokrát ve Vrchách u manželů 
Böhmových. V sobotu jsme vyrazili do muzea 
Tatry v Kopřivnici a vagonářského muzea ve 
Studénce. Odpoledne jsme se opět přesunuli 
na koupání a grilovačku do Vrchů. Na závěr 
dne připravili naši vedoucí Danek a Vendy 
stezku odvahy. V neděli nás čekaly atrakce 
a oběd v Tošovicích a koupání u manželů Ka-
hajových. V pondělí jsme měli domluvenou 
exkurzi na letišti v Mošnově a poté koupání 
u další naší vedoucí Danky. V úterý zbyl čas 
na hasičinu – nejprve jsme společně s naši-
mi hosty potrénovali a po výborném obídku, 
který pro nás uvařila Domča R., vyrazili na 
exkurzi do fulnecké zbrojnice. Tu pro nás při-
pravil Tomáš Gockert . Ani jsme se nenadáli 
a byla tu středa a čas balení a návratu domů. 
Kluci dostali na cestu zpět balíčky od Hanky 
B. Podle reakcí kluků mohu říct, že pobyt spl-
nil svůj cíl a oni i jejich vedoucí se odreagova-

li, užili si koupání a odvezli si spoustu zážitků. 
Za vše hovoří fakt, že příští rok s námi chtějí 
vyrazit na náš tábor a jsme pozváni na hody 
a kolaudaci jejich opravené klubovny.
Velké poděkování patří všem, kteří nás bě-
hem zmíněného týdne podpořili svou skvě-
lou kuchyní a příjemným domácím prostře-
dím. Speciální dík patří našemu soukromému 
řidiči Pepovi V., který na nás měl vždy čas. 
A taky Rendovi J., Kubovi  M. a Mírovi Z., že 
si na nás udělali čas a kluky v průběhu týdne 
svezli naší historickou „kačenou“. 
A s poděkováním nesmím zapomenout ani 
na všechny, kteří v průběhu posledních let 
a desetiletí zvelebovali ve svém volném čase 
naši zbrojnici. Díky jejich úsilí máme tak úžas-
né zázemí.

Ve čtvrtek 26. srpna se v sále MKCF usku-
tečnilo dlouho odkládané setkání bývalých 
pracovníků n. p. Romo Fulnek. Po slavnost-
ním  zahájení starostou města Petrem Ertel-
tem začal bohatý program. Po obědě začalo 
v 15 hodin promítání filmů z historie podni-
ku před rokem 1989, které se protáhlo až do 
16. hodiny.
Před vchodem do sálu byly panely s fotogra-
fiemi, a to jak s historickými z let před rokem 
1989, tak i s těmi, které zachycují některé ob-
jekty před pár lety, jak na nich pracuje zub 
času (podnikové ředitelství či závodní jídel-
na), případně fotky budov, které už nejsou 
v provozu, například závodní klub. Většina 
fotografií byla z mého archívu a někteří spo-
lupracovníci se na nich našli!
V 16 hodin začala k poslechu hrát hudba Děr-
ničanka. Myslím, že setkání naplnilo svůj účel 
– po letech se setkali lidé, kteří spolu praco-
vali a byli součástí historie věhlasné značky.
Další setkání pracovníků bude při promítání 

filmů v MKCF.  O termínu budou zájemci, a to 
nejen Romováci, informováni.
Velký dík patří všem pracovnicím MKCF za 
výbornou přípravu setkání a krásnou výz-
dobu sálu a také sponzorům, občanům i fir-
mám, bez nichž by se vydařené setkání býva-
lých pracovníků n. p. Romo Fulnek nemohlo 
uskutečnit. Patří k nim Jan Mariánek, Zinkov-
na Erlen Fulnek, Miroslav Štrbák – BAZE alfa, 
Dolejší Kunčice, Betrim – Helena Bergerová,  
starosta města Fulneku Petr Ertelt  – Městský 
úřad Fulnek,  Zdeněk Hranický, Aleš Zelinka 
– CNC Soufrez, Iva Mročková, Josef Krystek 
– R-FIN Fulnek, Josef Hein, Heipark Tošovice, 
Pavlína Sokolová, Autoservis Fulnek, kosme-
tika Studio IVA , Ivana Doleželová, František 
Münster – VVM IPSO Fulnek, Petr Šulek – NC 
LINE, Suchdol nad Odrou, Miroslav Fiebrich – 
Formprojekt Fulnek.

Text a foto: Zdeněk Pěnčík,

člen organizačního výboru setkání
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POBYT PRO DĚTI Z MORAVSKÉ NOVÉ VSI

SETKÁNÍ BÝVALÝCH PRACOVNÍKŮ ROMO FULNEK

FULNECKÉ OHLÉDNUTÍ

Za SDH Jerlochovice a Vodáky a přátelé Jerlochovic

Petra Genzerová 
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Dubnová výzva, která rozhýbala celé Česko, 
bude mít v říjnu opakování. Jejím cílem je 
opět rozhýbat lidi, kteří to nejvíce potřebují, 
osoby starší a osoby s nadváhou. Výzva má 
být pohodovou a přátelskou akcí naplňující 
zmíněnou myšlenku, ti soutěživí si také 
přijdou na své. 
Do říjnové výzvy se můžete registrovat na 
stránkách www.desettisickroku.cz/fulnek, 
kde opět budeme soutěžit jako jednotlivci 
i týmy, napříč všemi dalšími městy 
a účastníky, vzájemně se podpoříme a 
užijeme aktivní podzim.

Ani v této výzvě není nutné ujít každý den 
10 000 kroků – vždy postupujte podle svých 
možností, nově si při poznávání našeho 
města i kraje můžete zvolit obtížnost. 
Speciální body v hodnocení získají účastníci 
s nadváhou a ti starší. 
Cílem výzvy je prostě chodit. Chodit 
častěji než doteď. Chodit v rámci běžných 
dnů namísto toho, abyste jezdili. Zkrátka 
oživit to, na co jsme možná už zapomněli.
Budeme rádi, když navrhnete svým známým, 
nebo i těm úplně neznámým svou známou 
trasu, nebo dáte tip na oblíbený výlet. Sdílet 

jej můžete třeba ve facebookové skupině 
Fulnek – 10 000 kroků, nebo té oficiální 
10 000 kroků. 
Organizátoři připravili další novinky 
v podobě kalendáře, který si můžete ze svých 
fotografií v průběhu měsíce sami vytvořit, 
virtuální pouť, nebo již zmíněný nový 
hodnoticí systém. Pokud tedy ještě nemáte 
vhodnou mobilní aplikaci, nebo hodinky, 
které vám dokážou napočítat vaše kroky, je 
nejvyšší čas!
Výzva startuje 1. října 2021, registrovat se 
můžete i v jejím průběhu.

AKTUÁLNĚ

VÝZVA 10 000 KROKŮ JE ZPĚT!

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České republi-
ky

STAROSTA MĚSTA FULNEKU
podle § 15 zák. č. 247/1995 Sb., o volbách 
do Parlamentu České republiky a o změně 
a doplnění některých dalších zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů o z n a m u j e

1. Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR se uskuteční
dne 8. 10. 2021 od 14.00 do 22.00 
hod.
dne 9. 10. 2021 od 8.00 do 14.00 hod.

2. Místem konání voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky je 
ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbroj-
nice, Jerlochovice č. p. 99 – zasedací míst-
nost) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jer-
lochovice,

ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbroj-
nice Fulnek, 1. máje č. p. 247 – zasedací 
místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Luž-
ní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiád-

ní, Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje a ev. 
č. 1 ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchod-
ců, Fulnek, Fučíkova 208 – společenská 
místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. 
Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Ko-
menského, Pivovarská, Řeznická, Sborová, 
a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí, 
ve volebním okrsku č. 4 (Městské kultur-
ní centrum Fulnek, Palackého č. p. 305 – 
salonek u restaurace) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucín-
ská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na 
Výsluní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančuro-
va, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem,
ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola 
T. G. Masaryka, Masarykova čp. 426, Fu-
lnek – třída č. 6 – přízemí stará budova) pro 
voliče bydlící ve Fulneku, ul. Bezručova, Bí-
lovecká, Cihelní, Č. Kramoliše, Dělnická, Dě-
renská, Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, 
Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, 
Opavská, Pekařská, Polní, Švédská, Švermo-
va, Vojt. Martínka, Zámecká,
ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, 
Jílovec č. p. 2) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Jílovec a Pohořílky,
ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, 
Děrné č. p. 109) pro voliče bydlící ve Fulne-
ku, část Děrné a Kostelec,

ve volebním okrsku č. 8 (Komunitní cen-
trum, Vlkovice č. p. 64 – místnost v I. po-
schodí) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Vlkovice,
ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, 
Dolejší Kunčice č. p. 30) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Dolejší Kunčice,
ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbroj-
nice, Stachovice č. p. 90 – místnost v I. po-
schodí) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Stachovice,
ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbroj-
nice, Lukavec č. p. 136 – společenská 
místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Lukavec.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svou totožnost a státní občan-
ství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky, nebo 
cestovním průkazem České republiky).

4. Každému voliči budou dodány 3 dny 
přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve 
dnech voleb volič může obdržet hlasova-
cí lístky i ve volební místnosti.

Ve Fulneku

Petr Ertelt v. r., starosta
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Letošní Den dětí si naše MŠ ze Stachovic užila 
v Jerlochovicích. Do kempu jsme přijeli auto-
busem, kde na nás čekaly rodiny Ševčíková 
a Paseková, které nás přivítaly svými dobro-
tami. Měli jsme napečené koláčky, nasmaže-
né palačinky a ovocný čaj. Na kempu si děti 
hrály s míči na hřišti, na průlezkách, vyzkou-
šely si ping-pong, ale největším zážitkem pro 

ně bylo koupání ve vyhřátém bazénu se sla-
nou vodou. V poledne jsme dostali výborný 
oběd a na cestu banán. Celý den nám počasí 
přálo, moc jsme si výlet užili a děti si o něm 
ještě dlouho ve školce povídaly. 
Moc děkujeme za tento výjimečný výlet rodi-
nám Ševčíkově a Pasekově.

Zaměstnanci a děti z MŠ

Na tento den jsme se všichni ve stachovické 
školce moc těšili a pořádně se připravovali. 
Paní učitelky nachystaly dětem a rodičům 
úkoly, které se týkaly přírody a učiva za celý 
školní rok. S velkým nasazením se všichni 
pustili do akce a rodiče byli mile překvape-
ni, co se všechno děti ve školce naučily. Po 
splnění úkolů děti dostaly medaile, celá tří-

da zatančila taneček Jerusalema a zazpívala 
písničku o náročné práci učitelek. Potom se 
loučili předškoláčci, kteří přednášeli básně 
a zpívali písničku. Nakonec je paní učitelky 
mečem pasovaly na školáky a budoucí žáci 
dostali tašku s věcmi do školy. Úplně na zá-
věr děti hledaly poklad, který byl ukrytý ve 
starém kufru. To bylo radosti, když ho našly, 
a ještě větší z bublifuků a dobrot.  I rodiče 
přispěli napečenými dobrotami, děti dosta-
ly dort, na kterém byla fotografie celé třídy. 
Krásné odpoledne jsme ukončili táborákem 
s opékáním buřtů. Domů jsme odcházeli plni 
báječných zážitků a dojmů.  Všem rodičům, 
kteří pomáhali při organizaci, moc děkujeme 
a školákům přejeme, ať se jim ve škole daří. 

Pěkné a pohodové dny přeji učitelky.     

V loňském školním roce jsme neměli o pěkné 
akce nouzi. Jedno dopoledne jsme byli po-
zváni manželi Šlajterovými za hostinec, kde 
na děti čekalo velké překvapení. Skákaly na 
trampolíně a skákacím hradu, hrály fotbal 
a klouzaly se na klouzačce. Ani se jim ne-
chtělo odpočívat v tom horku, které celý den 
bylo. Když jsme přišli, děti dostaly popcorn, 
sodovky, nanuky a paní učitelky výbornou 
kávičku. Nakonec nám upekli pizzy, na kte-
rých jsme si moc pochutnali. Celou cestu do 
školky si děti vyprávěly zážitky a připomínaly 
si, co se jim líbilo. Za tento krásný den a skvě-
lé pohoštění všichni moc děkujeme.

Zaměstnanci a děti z MŠ

A opět se vracíme do minulého školního roku k pestrým aktivitám fulneckých škol,
které se pro velké množství podkladů nepodařilo zařadit do předchozích čísel zpravodaje.

NETRADIČNÍ OSLAVA DNE DĚTÍ 

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
S RODIČI A PASOVÁNÍ ŠKOLÁKŮ 

ZÁBAVNÉ DOPOLEDNE
VE STACHOVICÍCH

Český průkopník hry na Didgeridoo 
Ondřej Smeykal se rád vrací do Fulneku 
a každoročně zde v kostele kapucínského 
kláštera sv. Josefa pořádá se spolkem 
Comenius své hudební setkání s nejstarším 
nástrojem světa, didgeridoo. Letos má 
fulnecké publikum opět možnost vychutnat 
si v unikátní akustice zvuk archaických 
nástrojů. Koncert bude doplněn přednáškou 
o přírodních národech.

AKUSTICKÝ KONCERT
SINGING DIDGERIDOO
S BESEDOU

23. října 2021
18 hodin beseda o hudbě přírodních národů
20 hodin akustický koncert Singing didgeridoo
Předprodej vstupenek MIC Fulnek.

www.comeniusfulnek.cz
FB Comenius Fulnek
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O tom, jaký byl uplynulý školní rok, se toho 
napsalo již mnoho – náročný pro všech-
ny zúčastněné. Skutečností je, že jsme se 
všichni těšili, až skončí. Ne snad proto, že by 
hlavním důvodem byly letní prázdniny, ale 
proto, že jsme doufali, že s ním snad skončí 
omezení běžného provozu a chodu škol.

Máme naději, že v novém školním roce bu-
deme moci být všichni, jak žáci, tak učitelé, 
přítomni ve škole. To nám plně postačuje 
k tomu, abychom mohli děti vzdělávat. Ani 
vymoženosti distanční výuky, rotační střídá-
ní žáků či ministerstvem diskutovaná hyb-
ridní výuka učení žáků nespasí. 

V červnu jsme uzavřeli klasifikaci, hodnotili 
práci žáků, učitelů. 

Toto jsou žáci, kteří výrazným způsobem 
uspěli v soutěžích školního roku 2020/2021 
a vzorně tak reprezentovali školu ZŠ T. G. 
Masaryka Fulnek:

Chci také zmínit mimořádný projekt žáků 
9. třídy Damals in Stachenwald (Tenkrát ve 
Stachovicích), který vznikl během distanční 
výuky pod vedením paní učitelky Střílkové, 
a zapojilo se do něj 13 žáků deváté třídy. Ti 
přečetli knihu Ze země milované do země 
zaslíbené, kterou napsala stachovická ro-
dačka, paní Elfriede Wojaczek-Steffke. Kniha 
vypráví o událostech po válce a osudech její 
rodiny v letech 1945 až 1952. V projektu žáci 
zpracovali své myšlenky, básně a fotografie 
k tomuto tématu. Výsledkem je česko-ně-
mecký sborníček, který jsme zaslali sestře-
nici autorky, paní Marii-Anne Steffke do Ně-
mecka. Tato práce tak může reprezentovat 
Fulnek jako město v zahraničí.
Děkujeme žákům za svědomitou přípravu 
a vzornou reprezentaci školy. Obrovský dík 
patří třídním učitelům a všem pedagogic-
kým pracovníkům, kteří pečlivě a nápaditě 
připravovali distanční výuku, byli vnímaví k 
potřebám žáků, uměli jim naslouchat a být 
nápomocni nejen ve věcech učení.
Jsem velmi ráda, že mohu vzpomenout také 
výrazný úspěch žáka 3. třídy Filipa Bartošá-
ka, který svým sportovním výkonem repre-
zentoval školu a město Fulnek v Evropském 
poháru BMX. Co je mi lidsky velmi blízké 
a vážím si toho, je příkladný čin našeho 
žáka 7. B třídy Josefa Hradila, který neváhal 

a duchapřítomně zareagoval v situaci kola-
psu jiného člověka.   Získal zvláštní ocenění 
Zdravotnické záchranné služby a starosty 
města za pohotové, lidsky správné jednání 
při poskytování první pomoci. Přivolal po-
moc záchranné služby muži, jehož postihla 
náhlá zdravotní indispozice, následně rov-
něž asistoval podle pokynů záchranářky 
a také po příjezdu prvního týmu ZZS na mís-
tě události. 
Jaký že byl závěr školního roku? 
Návrat žáků byl radostný, konalo se mno-
ho zajímavých akcí, jako byl týdenní pobyt 
našich čtvrťáků ve Středisku ekologické 
výchovy ve Švagrově, výlety do Prahy, na 
Pustevny, návštěva Flascharova dolu v Od-
rách, mlýnu Wesselsky, zhlédnutí populární-
ho vystoupení Štístko a Poupěnka v MKCF, 
vydařené pasování prvňáčků na čtenáře 
v městské knihovně. Úplný závěr roku patřil 
akci loučení devátých tříd a připravenému 
programu. Týmový duch žáků a celé školy se 
naplno projevil ve florbalovém turnaji smí-
šených družstev a mohli jsme si tak konečně 
naplno užít prostor nově zrekonstruované 
tělocvičny. Těšíme se, že to bude možné 
i v letošním školním roce. Přeji krásné dny 
nám všem.

Jana Víchová, ředitelka ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

Děkuji starostovi města Fulneku Petru Erteltovi, který v závěru roku 
těmto žákům osobně předal diplomy a ocenění.
Snad pro žádné deváťáky nebyl školní rok tak těžký jako pro ty z uply-
nulého. Proto je třeba vyzdvihnout ty, kteří po dobu školní docházky 
prospívali s vyznamenáním: Anežka Besedová, Filip Činčala, Vojtěch 
Dubec, Kateřina Mikulcová, Matyáš Zbožek a Hana Piterková.

OHLÉDNUTÍ ZA PŘEDCHOZÍM ŠKOLNÍM ROKEM

Zúčastnila se  jazyko-
vých a literárních soutěží a 
získala 2. místo ve školním 
kole Olympiády v českém 
jazyce, účastnila se celostát-
ní literární soutěže Skrytá 
paměť Moravy a celostátní 
soutěže České pošty Vyhraj 
s dopisem. 

Miriam Mužná, žákyně 9. třídy

Úspěšná řešitelka 
okresního kola soutěže 
Olympiáda v českém jazyce 
(1. místo) a krajského 
kola soutěže Olympiáda v 
českém jazyce, kde obsadila 
krásné 5.místo, během 
školní docházky vzorně 
reprezentovala školu taktéž 
na veřejných akcích školy. 
Celou školní docházku ab-
solvovala s vyznamenáním.

Hana Piterková, žákyně 9. třídy

Úspěšný řešitel okresního 
kola Konverzační soutěže v 
anglickém jazyce (1. m), v 
postupujícím krajském kole 
Konverzační soutěže v anglic-
kém jazyce obsadil nádherné 
2. místo.

Filip Sokol,  žák 8. B třídy

Úspěšná řešitelka školního 
kola matematické soutěže 
Pangea (1. místo), školní 
Fotografické soutěže ke Dni 
Země, kde obsadila 1. místo.

Božena Besedová,
žákyně 6. třídy

Ve školním kole 
získal 1. místo v soutěži 
Matematický KLOKAN 
2021, je úspěšným řešite-
lem celostátního kola sou-
těže Matematický KLOKAN 
2021 (1. místo), obsadil 1. 
místo ve školní anglické 
soutěži My stronge animal, 
je úspěšným řešitelem 
oblastní soutěže Matema-
tický mág.

Filip Vaněk, žák 3. třídy

Vzorně repre-
zentovala školu v příro-
dovědných a jazykových 
soutěžích, je úspěšnou 
řešitelkou krajského kola 
Logické olympiády, ve škol-
ních kolech získala 1. místo 
v matematické soutěži 
Pangea, 1. místo v soutěži 
Matematický KLOKAN 
2021, 3. místo ve školním 
kole soutěže Olympiáda v 
českém jazyce.

Sandra Vaňková,
žákyně 9. třídy

Dne 22. června se v ZŠ a MŠ TGM Fulnek 
uskutečnil další ročník turnaje žáků II. stup-
ně ve florbalu. Turnaje se zúčastnilo zhru-
ba šest desítek žáků, a to jak chlapců, tak 
i dívek. Ostatní spolužáci dotvořili pěknou 
sportovní atmosféru tím, že povzbuzovali 
jednotlivá mužstva, která reprezentovala 
své třídy. Družstva byla rozdělena na dvě 
základní skupiny, starší a mladší. Vítězové 
jednotlivých skupin se poté mezi sebou 
utkali o prvenství celého turnaje. 1. mís-
to obsadilo družstvo chlapců ze třídy 9. A, 
2. místo družstvo chlapců ze třídy 8. B, 
3. místo patřilo klukům ze 7. B a 4. místo 
chlapcům ze 7. A. Žáci, kteří se zúčastnili 
turnaje, odvedli pěkný sportovní výkon. 
A co je hlavní, všichni žáci naší školy si 
užili pěkný den, který byl plný adrenalinu 
a nevšedních sportovních výsledků. Turnaje 
krásně stmelil žáky naší školy, nikdo neřešil 
žádné věkové rozdíly, vzájemně si pomáhali 
a byli si všichni rovni.

Jindřich Beneš

Foto: archiv školy

FLORBALOVÝ
TURNAJ
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Nenechejte si ujít příležitost a zažijte něco 
nového, zajímavého a navíc podpořte rozvoj 
cestovního ruchu v turistické oblasti Poodří! 
Navštivte zámek v Bravanticích, který nebyl 
veřejnosti přístupný více než 25 let! 
O komentovaných prohlídkách, které se zde 
konají, naleznete bližší informace na webo-
vých stránkách obce Bravantice. Už o prázd-
ninách a v září měli návštěvníci možnost za-
žít úplně jiný zámek, než na jaký jsou zvyklí 
z obvyklých návštěv historických objektů! 
Seznámili se jak se syrovou skutečností léta 
neopravovaného objektu, který se po roce 
1948 stal sídlem státního statku, tak s nepo-
píratelnými půvaby areálu, jehož nejstarší 
část bývala vodní tvrzí s dodnes patrným 
pozůstatkem vodního příkopu. Prohlídky, při 
níž se lze dozvědět mnohé z historie bravan-
tického zámku, zahrnují také nahlédnutí do 
bývalého francouzského a anglického parku 
i vstup do areálu kolem kostela sv. Valentina. 
K prohlídce bravantického zámku je 
třeba se přihlásit na e-mailové adrese 
vera.sustkova@seznam.cz, nebo telefonicky 
na tel. č. 556 417 052.
Vstupné je dobrovolné a využito bude při 
rekonstrukci zámku. Kromě podpory ces-
tovního ruchu tak můžete přispět i na další 
dobrou věc – záchranu unikátní stavby. Do 
té se však můžete zapojit i jinak. Na výše 
uvedeném e-mailu, či telefonním čísle se lze 
přihlásit také na dobrovolné brigády, které se 
v zámku konají ve středy od 16 hodin (aktu-
ální info vždy na webu obce www.bravantice.
cz). 

Pavlína Ambrosch

Destinační management turistické oblasti

Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

Foto: archiv obce Bravantice

INFO
KOMENTOVANÉ
PROHLÍDKY ZÁMKU 
V BRAVANTICÍCH 

inzerce 1/4
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Srpen byl ve znamení likvidace obtížného 
hmyzu, asistence při Rally Fulnek – Odry 
a zlomeného stromu přes hlavní silnici na 
Opavu. I přes 11 zásahů se jednotka stihla 
věnovat také lezeckému výcviku na mostě 
nad přivaděčem u Děrného.

3. srpna – jednotka vyjíždí do obce Vlkovice 
k likvidaci vosího hnízda na konstrukci bas-
ketbalového koše v areálu hřiště.
4. srpna –  v tento den fulnečtí hasiči vyjíž-
dějí odstranit vosí hnízdo z mřížky větrání 
z bytového domu v ulici Fučíkově.
7. srpna – jednotka je povolána k asistenci 
při závodech Rally Fulnek – Odry. Zabezpe-
čuje jak tankovací stanoviště na nádražní uli-
ci, tak asistenci v průběhu fulneckých rych-
lostních zkoušek. Nápomocni jsou kolegové 
z JSDH Děrné a JSDH Jerlochovice.
10. srpna – hasiči mají tento den plno prá-
ce s obtížným hmyzem. Tři události spojené 
s likvidací vosích hnízd začaly v ulici Švédské, 
kde vosí hnízdo ohrožovalo občany prochá-
zející směrem ke hřbitovu, pak se jednotka 
přemístila k obytnému domu v ulici Děren-
ské a nakonec zasahovala v ulici Sportovní.

13. srpna – město vyslalo jednotku Fulnek 
k postavení stanu na náměstí z důvodu očko-
vání.
15. srpna – jsme povoláni do obce Jestřabí 
k likvidaci sršního hnízda nad vchodem do 
obytného domu.
16. srpna – v odpoledních hodinách jsme 
opět vysláni k likvidaci vosího hnízda do uli-
ce Fučíkovy.
17. srpna – Jsme městem požádáni s výško-
vou technikou k odstranění uvolněného ple-
chu klimatizační jednotky na budově MKCF.
22. srpna – Na žádost KOPIS vyjíždíme 
k padlému stromu přes hlavní silnici na Opa-
vu. Jednotka strom rychle pořezala a komu-
nikaci v obou směrech zprovoznila během 
5 minut.
23. srpna – Posledním dnem kdy měla jed-
notka Fulnek práci a to hned dvakrát. Nejpr-
ve jsme vysláni do Jerlochovic k odstranění 
vosího hnízda nad oknem, poté nás vysílá 
KOPIS na ulici Masarykovou k odstranění srš-
ního hnízda nad vchodem domu.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv JSDH Fulnek

• Přestože už ve starém Řecku byla zkonstru-
ována první stříkačka věhlasným matemati-
kem Ktesibosem, první protipožární opatření 
v otrokářském Římě pocházelo z roku 21 před 
naším letopočtem, kdy se začaly objevovat 
první pokusy hasit požár organizovaně. 
• Ve 14. století byly vydány směrnice o zabrá-
nění vzniku požárů a jejich hašení. 
• V 15. století vznikaly první ruční stříkačky. 
V tu dobu vznikala také povinnost hašení po-
žárů řemeslnickým cechům. Tesaři byli povi-
nni přinést na místo požáru žebříky a sekyry, 
kováři pak trhací háky, krejčí a obuvníci džbe-
ry a pytle na vodu.
• Z druhé poloviny 16. století pocházejí vše-
obecné směrnice uveřejněné v knize Práva 

městská království Českého a markrabství 
Moravského spolu s krátkou jich summou 
od M. Pavla Chrystiana z Koldína z roku 1579. 
Obsahovala zvláštní nařízení pro řemeslníky, 
kteří používali ke své práci oheň. Pro panství 
komorní platila s určitými změnami instruk-
ce hejtmanská z roku 1603/1604 až do roku 
1703.
• Dne 21. srpna 1751 vyhlásila Marie Terezie 
patent, jímž byl vydán Řád k hašení ohně 
pro města zemská, městečka a dědiny mar-
krabství Moravského. Později byl císařem 
Josefem II. v roce 1787 upraven a doplněn 
o část preventivní a platil pro markrabství 
Moravské a vévodství Slezské. V řádech Jo-
sefa II. byly již mnohem podrobněji vypsány 

povinnosti obyvatelstva a řemeslníků při po-
žárech a zdůrazněna zejména odpovědnost 
představených obcí při zajišťování požární 
bezpečnosti. Požární řád z roku 1835 již zdů-
razňuje některá bezpečnostní opatření.
• Po josefínských reformách dochází k prud-
kému nárůstu modernizace rakouského 
státu, rozvoji průmyslu a měst. Ta se začnou 
rychle rozrůstat a nebezpečí požáru je čím 
dál aktuálnější. Právo spolčování a shromaž-
ďovací, uzákoněné v Rakousku-Uhersku roku 
1867, mělo významný vliv i na rozvoj hasič-
stva. První sbory ovšem vznikaly bez pomoci 
státu a často i bez pomoci obcí, tedy výhrad-
ně dobrovolně.

Připravil Ladislav Huvar, SDH Fulnek

V SRPNU JSME VYJELI
K 11 UDÁLOSTEM!

PRVNÍ HASIČI V HISTORII

Výcvik na mostě

Výcvik na mostě

Rally FulnekRally Fulnek
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Bylo to velké. Když slavíte sto šedesáté 
výročí čehokoliv, mělo by to být velké. 
A taky že bylo! Fulnečtí hasiči oslavili své 
jubileum s plnou parádou a rovnou ve 
dvou dnech! Sobota 11. září byla tak tro-
chu „jejich“, o týden později už se naplno 
věnovali veřejnosti, která si opravdu při-
šla na své. Kdo se rozhodl strávit sobotu 
18. září na hasičských oslavách ve Fulne-
ku, neprohloupil.

Průvod hasičů, který se v sobotu 11. září vy-
dal středem Fulneku od autobusového ná-
draží směrem k náměstí Komenského, byl 
impozantní. Hasiči v historických i soudo-
bých uniformách a s prapory, hasičská omla-
dina v červeném, historická stříkačka tažená 
koňským spřežením, moderní hasičské vozy 
a kdoví, co ještě. Na náměstí starosta 
Petr Ertelt a místostarostka Lucie Činča-
lová, kteří šli společně s průvodem, pře-

dali fulneckým hasičům vyšívanou pa-
mětní stuhu připomínající oněch 160 let 
v boji s plameny. Tu starosta připevnil k histo-
rickému praporu.   Město, které hasičům vý-
razně pomohlo s financováním oslav, jim tak 
za jejich práci a ochranu poděkovalo i tímto 
symbolickým způsobem. 
Pak už si to hasiči nasměrovali k hasičské 
zbrojnici, kde se odpoledne konala slavnost-
ní valná hromada, jíž se zúčastnili také po-
zvaní hosté z regionu i přespolní. A to docela 
z dálky. Vždyť fulnečtí hasiči mají už přes čtyři 
desítky let družbu s kolegy ze Sobotky, kte-
rou po svém přestěhování do tohoto české-
ho města inicioval František Šedivý, starosta 
Fulneku. A zhruba 11 let trvá jejich družeb-
ní propojení s polským Popielowem. Hasiči 
zmíněných tří měst pak soutěžili o putovní 
pohár Františka Šedivého, který si nakonec 
odvezli Sobotečtí. Den se vydařil od prvního 
do posledního okamžiku, i sluníčko se na ha-
siče usmívalo pěkně zeširoka.

KTERAK FULNEČTÍ HASIČI SLAVILI 
STOŠEDESÁTINY SBORU

Oslava jako hrom

Pokračování na straně 13
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Vypuklo to v sobotu 18. září před desátou 
ráno. Z hasičské zbrojnice vyrazila spani-
lá jízda zhruba 25 hasičských vozidel, aby 
obloukem přes průtah městem dorazila na 
náměstí Komenského. Tam se vozy seřadily, 
aby se jimi mohl kdokoliv pokochat. A tak ten 
den byly na náměstí k vidění na čtyři desítky 
ukázek hasičské techniky, od nejstarší až po 
nejnovější, od stařičkých automobilů až po 
moderní vozidla dobrovolných i profesionál-
ních hasičů z celého kraje. 
A nejen to! Takhle půl hodiny před polednem 
nad Fulnekem proletěly dvě stíhačky Gripen, 
aby fulneckým hasičům „vyřídily“ pozdrav 
a blahopřání z letiště v Čáslavi. Tomu se říká 
gratulace!

Nudit se nemohl nikdo už proto, že oslavy 
byly pěkně akční! Fulnečtí hasiči divákům 
předvedli hned několik zásahů – likvidovali 
nebezpečné látky umístěné v autě, vyprošťo-
vali osoby z havarovaného vozidla, hasili po-
žár vozu a tři dětské týmy ukázaly, jak vypadá 
požární útok mládeže. Byly tu skákací hrady, 
nechybělo občerstvení… A v Knurrově paláci 
byla k vidění výstava, kterou hned tak někdo 
jen tak nespatří už proto, že většina expo-
nátů pocházela ze soukromých sbírek členů 
fulneckých hasičských jednotek! Nejrůzněj-
ší historické hasičské předměty, fotografie 
z dávné i nedávné minulosti fulneckého ha-
sičského sboru a ve vestibulu více než stoletý 
zrekonstruovaný hasičský vozík, který býval 

tažen koňmi. To vše přitahovalo pozornost 
mnoha návštěvníků nejen v tento den, ale 
i po celý zbytek září. 
Oslavy, které byly finančně a organizačně ob-
rovsky náročné, ale jež se opravdu vydařily, 
pomalu končily. A fulnečtí hasiči moc stáli 
o to, aby mohli poděkovat všem, kteří je pod-
pořili, i těm, kteří o jejich práci projevili zájem 
a přišli, či i zdaleka přijeli jim blahopřát. 

Lenka Gulašiová 

Foto: Ladislav Huvar, SDH Fulnek

Pozn. aut.: Článek byl zpracován na základě rozhovoru 

s Jiřím Markem, starostou sboru. 

KOUKNĚTE, JAK TO UMÍME!
Pokračování ze strany 12
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Přípravná třída je mezistupněm mezi před-
školním a základním vzděláváním. K největ-
ším přednostem „nultého ročníku“ patří kon-
krétní individuální práce s každým dítětem, 
což je umožněno především malým počtem 
žáků ve třídě. Hlavním cílem je všestranný 
rozvoj dítěte a především jeho psychická, 
fyzická i sociální připravenost ke vstupu do 
1. třídy. Žáci se učí formou her, je podporová-
no jejich vlastní tvořivé myšlení. 
Využíváme prvků Montessori pedagogiky, 
což dětem připomíná domov právě v oblasti 
praktického života, a zároveň pro ně vytváří-

me prostředí plné důvěry a pochopení. Za-
měřujeme se na jejich individuální potřeby 
a přizpůsobujeme tak vzdělávání prožitko-
vým učením.
Naši „Skřítkové“ se do školy těší. Milují velké 
hřiště, kde si mohou zařádit, také pyramidu, 
odkud vidí snad celý Fulnek. Jsou to vel-
cí jedlíci a denní nabídka ovoce či zeleniny 
nebývá nikdy odmítnuta. Adaptace na nové 
prostředí proběhla bez problémů a spolu-
práce s rodiči je na výborné úrovni. 

Renata Piková, třídní učitelka, ZŠ JAK

Před pandemií byla v naší škole modernizo-
vána učebna pro výuku dílen. Je zcela nově 
vybavena kreativními pomůckami pro děti, 
k nimž patří i čtyři stolní tkalcovské stavy 
a stolní stuhové stávky.
Využili jsme proto projektu MŠMT Šablony 
II. a v přípravném týdnu od 31. srpna se usku-
tečnilo školení pro zájemce z řad pedagogů 
o tkaní na stolních stavech.
Lektorka Michaela Křivonožková nás naučila 
základy práce na stavech. Můžeme tak při 
výuce v dílnách dětem ukázat velice zajíma-
vou techniku tkaní, ale hlavně si ji mohou 
žáci sami vyzkoušet a seznámit se tak se sta-
rým řemeslem.

Jana Křivonožková, vychovatelka ŠD při ZŠ a MŠ T.G.M. 

Foto na straně: archivy škol

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA
UŽ MÁ SVÉ NOVÉ ŽÁČKY

TKANÍ NA STAVU

ŠKOLY
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Je 1. září, což je datum, které od nepaměti 
mění život všem dětem, z nichž se právě 
stávají prvňáčci. Svůj velký den mají i ti 
fulnečtí… 

Na otázku, na co se ve škole těší nejvíc, děti odpovídají jedno přes druhé. „Na kamarády,“ vyhrkne copatá holčička a hned dodává, 
že se doma učila napsat své jméno. „Já se nejvíc těším na počítání,“ hlásí sebejistě Štěpánek. „Umím napočítat víc jak stovku, tak 
tisíc. 32 + 32 je 64, to je lehké!“ předvádí své znalosti. To Filípek, který tu má kamaráda Liborka, se nejvíc těší, až bude umět psát. 
Oba kluci zvědavě nahlížejí do tašek, jimiž byli obdarováni. „Já už jsem nakukoval!“ přiznává se bezelstně Liborek. „Jsou tam bon-
bonky,“ prozrazuje.

Lenka Gulašiová

Foto: Eva Štůralová (1), -gl-

VÍTEJTE, PRVŇÁČCI!
ŠKOLY

1.Do první třídy děti procházejí krásnou slavobránou.

3. Starosta Petr Ertelt a místostarostka Lucie Činčalová 
nejprve v novém školním roce vítají ředitelky 
základních škol, třídní učitelky prvňáčků i asistentky.

2. Slavnostní atmosféra v kostele sv. Josefa.

4. A pak přicházejí na řadu žáci prvních tříd… 6. Trocha slziček a vzhůru do školních lavic!

5. Škola je fajn. Dostáváme tam šerpu
přes rameno a tašku plnou dárků. 



Permoník zpívá písničky z hudebních filmů, známých muzikálů a populární melodie.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné a Středisku volného času Juventus Karviná. Tvoří jej 7 
sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. 
Dnes patří ke světové sborové špičce a na světových soutěžích sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. Koncert je 
sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve scénicky zpracovaném 
programu s kostýmy mají své místo muzikály Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side 
Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale 
také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se uskuteční v sále MKCF 
od 17 hodin. Vstupné 150 korun.
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Letní sezonu máme za sebou a my vám za 
ni ještě jednou děkujeme. Děkujeme, že 
jste si s námi užili i netradiční oslavy Dne 
města, a to tedy (TÝ)DEN MĚSTA, kdy jsme 
si i přes nepřízeň počasí užili spousty ak-
tivit a akciček, dětských úsměvů, radosti, 
pohádek, atrakcí, klaunských rošťáren, 
ale také koncertů, módní přehlídku nebo 
stand up comedy.

Takže FULNEK… DÍK!!!
Víme, že k podzimu patří sychravé počasí. 
A abychom dětem ponurá podzimní od-
poledne zpříjemnili, přichystali jsme pro ně 
pohádku pražského Divadla Krapet. A uhod-
nete jakou?
„Tatí, já byfem chtěla pfa,“ řekla Ája. Tak jí tatí-
nek koupil psa. „Jmenuje se Rek,“ oznámil, 
a protože Ája neuměla říkat R, říkala mu Fek. 
„To už mu můžeme říkat Fík,“ řekl tatínek. No 
a tak to všechno začalo… Ano, přesně tak, 
čeká nás pohádka Maxipes Fík. Vstupné 
70 korun.  
Pravidelná kina v MKCF – od října pro vás 
zavádíme pravidelné promítání filmových 
novinek i oblíbených starších filmů. Promíta-
lo by se vždy v pátek a vždy dva filmy. Odpo-
ledne pohádka a tituly pro děti, večer pak fil-
my pro dospělé. Už nyní vám můžeme slíbit, 
že se máte na co těšit. Termíny a filmy budou 
upřesněny, tak nás sledujte.

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí Komenského se uskuteční na prv-
ní adventní neděli, tedy 28. listopadu. Pro-
gram bude přímo andělský. Můžete se těšit 
na multimediální kamion s LED obrazovkou, 
na které bude od 16 hodin probíhat vánoční 
program pro celou rodinu. 
Děti se mohou těšit na andělskou poštu, čer-
tovskou rodinku, sněhuláka Kuličku, vánoční 
kapelu, kamaráda soba atd. Součástí progra-
mu bude ochutnávka tradičních pochoutek, 
jako jsou zabijačka, vánoční pečivo atd. Vá-
noční strom se tradičně rozsvítí za přítom-
nosti princezny Terezky.

Český chlapecký sbor BONI PUERI byl zalo-
žen v roce 1982. Patří k nejvýznamnějším ev-
ropským hudebním tělesům. Svým názvem 
se hlásí ke sboru, který působil od 13.  stole-
tí při Chrámu sv. Víta, Václava a Vojtěcha na 
Pražském hradě. Dvěstěčlenný sbor, v němž 
zpívají chlapci od 4 do 19 let, dosud absolvo-
val více než 4 tisíce samostatných koncertů 
po Japonsku, Kanadě, USA, Jižní Koreji, 
Hong Kongu, Číně a celé Evropě. Boni Pueri 
vystupují také při významných státních příle-
žitostech a na světových sympoziích (mj. pře-
dávání státního vyznamenání siru Nicholasi 
Wintonovi, státní návštěva prezidenta SRN 
Joachima Gaucka, prezidentky Jižní Koreje, 
rakouského prezidenta Heinze Fischera, čín-
ského prezidenta Si Ťin-Pchinga nebo krá-
lovny matky Bhútánského království). Jejich 
koncerty v době adventu patří mezi nejkrás-
nější a navodí v lidech tu pravou vánoční at-
mosféru. Koncert se uskuteční v kostele sv. 
Josefa. Vstupné 200 korun. Předprodej od 
1. října v MKCF a MIC Fulnek. 

Tradiční akce, při které se celým Českem ro-
zezní 5 neznámějších českých koled, se vždy 
koná druhou prosincovou středu. V letoš-
ním roce se uskuteční již pojedenácté. Akce, 
kterou zaštiťuje Deník, je velmi oblíbená jak 
u dětí, tak u dospělých. Momentálně řešíme 
možné vystoupení kapely Šajtar, která např. 
doprovázela Jaromíra Nohavicu na turné po 
Polsku, vystupovala s hudební skupinou Če-
chomor. V repertoáru mají jak folklórní sklad-
by, tak i skladby rockové. V rámci vystoupení 
– koncertu – by zazněly nejen české koledy, 
ale také zahraniční koledy a vánoční skladby.  

Permoník zpívá písničky z hudebních fil-
mů, známých muzikálů a populární melo-
die.
Permoník Choir Karviná působí při Základní 
umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné 
a Středisku volného času Juventus Karviná. 
Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček 
ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl 
před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli 
Eva a Ivan Šeinerovi. Dnes patří ke světové 
sborové špičce a na světových soutěžích sbí-
rá nejen velké uznání a obdiv, ale také jedno 
ocenění za druhým. Koncert je sestavený ze 
slavných muzikálových, filmových a popu-
lárních melodií. Ve scénicky zpracovaném 
programu s kostýmy mají své místo muzi-
kály Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, 
West Side Story, Cats a další. Zaznějí písně 
z hudebních filmů Starci na chmelu nebo 
Sestra v akci, ale také písně Golden Kids, pís-
ně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se 
uskuteční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 
150 korun.

KULTURA VE FULNEKU

ZÁBAVA, ZÁŽITKY, EMOCE, ÚSMĚV A RADOST…
TO JE KULTURA FULNEK

3. října od 17 hodin koncert 
VLAK DO CHATTANOOGY

16. listopadu
Pohádka pro děti 

28. listopadu – slavnostní 
rozsvícení vánočního

stromu a andělské Vánoce 

5. prosince – koncert
chlapeckého sboru Boni Pueri 

8. prosince – Česko zpívá
koledy s muzikou Šajtar 



17

Říjen 2021

www.fulnek.cz

Ve středu 8. září se uskutečnila první z plá-
novaného cyklu cestovatelských přednášek. 
Zavítali k nám Jiří Mára s manželkou Alenou 
a vyprávěli své zážitky z cesty po Africe. Před-
nášku dokreslovaly krásné fotografie a ukáz-
ky z jejich dokumentárních filmů. Návštěv-
níci besedy odcházeli spokojeni, z čehož 
máme opravdu radost.
Tady je pár ohlasů: 
„Pro někoho, kdo roky neopustil rodnou 
hroudu, jsou cestovatelské besedy možností, 
jak nasáknout kousek exotiky a zažít si, sice 
zprostředkovaně, malá dobrodružství. Lidé, 
kteří jsou ochotni svěřit se se svými ´toulací-
mi sny´, jsou zpravidla pohodáři a nadšenci. 
Ve středu 8. září tomu v Komenského knihov-
ně nebylo jinak. Manželé Márovi, ač zpočátku 
lehce rozpačití po dlouhé nucené pauze, do-

kázali předat všem, kteří tomu byli otevřeni, 
kus ze svého nadšení pro toulky jižní Afrikou. 
Zvládli rozesmát a zaujmout. Skvěle se dopl-
ňovali a nešetřili historkami, které obohatily 
jejich měsíční putování vtěsnané do dvouho-
dinového pásma plného fotek a videí.  Bese-
da rozhodně stála za to udělat si čas, zastavit 
se a jít mezi lidi. Děkuji.“ Markéta Justová 

„Bylo to super, Márovi jsou sympatičtí, pří-
jemní. Jejich vyprávění je zajímavé, nezahl-
cující zbytečnými informacemi. Ještě cestou 
domů jsme si o besedě povídali, byl to dobrý 
počin a těším se na další besedu.“ Irena B.

„Bylo to hezké, zajímavé, jsem ráda, že jsem 
na besedu šla, a jsem zvědavá na další.“ Mi-
roslava Ch.

V pořadí třetím dobrodruhem, který nám 
zprostředkuje své zážitky z cest, je tento-
krát žena, cestovatelka, trampka a publicis-
tka Saša Ryvolová, která si splnila svůj sen 
a vydala se spolu s partnerem Vaškem po 
stopách „zlaté horečky“ na konci 19. století. 
Cestu pojali výhradně tulácky, nevyhledávali 
hotely ani žádný komfort, spali ve stanu, na 
komickém gumovém člunu splouvali řeky 
Teslin a Yukon, a jak sama paní Saša říká, byla 
to paráda. O Zlatém vábení Yukonu bude po-
vídat ve středu 3. listopadu od 17 hodin.

Další akcí je přednáška Jarmily Mandžukové, 
známé české odbornice na moderní gast-
ronomii a zdravou výživu, která do Fulneku 
přijede s přednáškou Sám sobě léčitelem. 
Odhalí tajemství a úžasnou sílu vlastních lé-
čivých sil, dozvíme se cenné rady, jak praco-
vat se svým energetickým potenciálem, jak 
ho správně využívat pro získání lepší duševní 
pohody a vitality.

Jak jsme informovali v zářijovém zpravodaji, 
6. října v knihovně přivítáme Petra Nazarova 
s vyprávěním o Novém Zélandu.

  kulturafulnek.cz            kulturafulnek       kultura_fulnek

Cestovatelská přednáška

6
Říjen

Nový Zéland
Petr Nazarov

Tři cesty a více jak dva roky života v zemi nazvané 
původními obyvateli Aotearoa. Magická příroda Nového 
Zélandu v celé její kráse na třech největších ostrovech – 
North Island, South Island a Stewart Island. Sopky, hory, 
jezera, fjordy, pralesy, nekonečné pláže, stále živá maorská 
kultura a nevšední příběh, který se pojí s pobytem Petra 
Nazarova v této zemi. 

Knurrův palác

18.00
Vstupné 50 Kč

Předprodej od 13. 9. v Komenského knihovně

OKÉNKO Z KNIHOVNY

Leona Machálková připravila sólový kon-
certní program, ve kterém jako třešničky na 
dortu emotivně interpretuje slavné písně 
z českých i světových muzikálů, v nichž účin-
kovala v hlavních ženských rolích, či je nazpí-
vala a zařadila na svá muzikálová alba nato-
čená v produkci hudebního skladatele Karla 
Svobody. 
Během jednoho večera si hosté mohou po-

slechnout ty největší hity z českých i světo-
vých muzikálů Dracula, West Side Story, Je-
sus Christ SuperStar, Monte Cristo, Bídníci, 
Angelika, Hamlet, Evita, Cats, Elizabeth nebo 
Mamma Mia! Nejkrásnější árie z těchto muzi-
kálů Leona představí za doprovodu orchest-
ru v čele s pianistou Petrem Berki a kapelou. 
Rovněž vystoupí její kolega Radim Schwab, 
který s Leonou zazpívá několik duetů a také 
sólových písní. 

Vstupné: 280 korun. Předprodej od 1. října 
v MKCF a MIC Fulnek.

a okolí. Štístko a Poupěnka se společně 
s broučky dostanou do pohádkového lesa. 
Pomohou tam Karkulce, aby ji nesežral vlk, 
a také potkají Jeníčka a Mařenku na cestě 
k perníkové cha-loupce. Naučí se hodiny 
s písničkou Tik ťak i kouzelná slůvka s Pyšnou 
princeznou. Udrží tajemství s písničkou Šu-
šušu a spatří, jak drzou, nevychovanou Káču 
navštíví čert v písničce Čert a Káča. Společně 
se všichni naučí zdravě papat se superhr-
dinou Mňamáčkem. Zaznějí taneční hity 
Hejbni kostrou a Jájájá, ale nebudou chybět 
ani známé, osvědčené písničky. 

Těší se na vás Štístko a Poupěnka! 
Vstupné 200 korun. Předprodej od 1. října 
v MKCF a MIC Fulnek.

Myslíme, že nabídka je pestrá, a věříme, že si 
s námi akce jak pro děti, tak pro dospělé uži-
jete.  Těšíme se na vás.

Holky z MKCF  

Známá dětská hudební dvojice Štístko a Pou-
pěnka, kterou znají a milují všichni malí divá-
ci, se dětem představí s vystoupením Ať žijí 
pohádky. Jejich pohádková vystoupení jsou 
beznadějně vyprodaná napříč celou republi-
kou a mají u dětí takový úspěch, že jsme se 
rozhodli udělat radost i dětem ve Fulneku 

KULTURA VE FULNEKU

10. prosince
koncert Leony Machálkové 

MUZIKÁL – MOJE LÁSKA 

12. prosince – Štístko
a Poupěnka – Ať žijí pohádky!

OHLASY NA BESEDU O AFRICE

ZLATÉ VÁBENÍ YUKONU

SÁM SOBĚ LÉČITELEM

ŘÍJNOVÉ VYPRÁVĚNÍ
O NOVÉM ZÉLANDU
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Z HISTORIE FULNEKU

130 LET PROVOZU NA TRATI FULNEK 
– SUCHDOL NAD ODROU

Byl slunečný den, 15. října 1891, u první kole-
je nádraží ve Fulneku se tísnil rozjásaný dav. 
Celé nádraží bylo vyzdobeno červeno-bílými 
a černo-žlutými kokardami. Stejné měli do 
klopy vetknuty svrchní úředníci honorace 
města. Na malé dřevěné tribunce stál primá-
tor města, doktor Franz Ludwik, a jeho zá-
stupce Michel Vilém. Napravo od tribuny stáli 
ve trojřadu fulnečtí hasiči v naleštěných příl-
bách, v čele s velitelem Franzem Reimerem 
a praporečníkem Karlem Knoppem jr. Nale-
vo od tribuny stál sešikovaný spolek vete-
ránů-střelců. Čestná stráž složená ze spolku 
střelců stála také u nedalekého památníku 
císaře Josefa II. (v místě dnešního památníku 
rudoarmějců). Jejich červené límce na zele-
ných kabátech jasně zářily a kohoutí pera na 
kloboucích se třepetala ve větru. Konečně se 
ozvalo pískání píšťaly lokomotivy a ozval se 
hluk, který většina lidí města a okolí nikdy 
neslyšela. Bylo devět hodin ráno a vlak taže-
ný lokomotivou Komet, na jejímž čele byl cí-
sařský orel s nápisem „Viel Glück für Fulnek!“, 
za strašlivého skřípání a prskání a za pokřiku 
rozjásaného davu zastavil na první koleji.
Dirigent pěveckého spolku dal znamení 
a sbor spustil „Gott erhalte Franz, den Kai-
ser,Unsern guten Kaiser Franz…“ Protokolá-
rním zahajovacím vlakem přijela delegace, 
ve které byli místní továrníci Kargl a Pollak, 
hlavní inženýr Štěpán Dressler, Franz Kühner, 
vrchní inspektor Severní dráhy císaře Ferdi-
nanda, i zástupci stavební firmy a dva ital-
ští hlavní inženýři. Po uvítacích proslovech 
pokračovala oslava v hotelu U tří knížat (na 
dnešním náměstí), kde hlavní přípitek prone-
sl děkan Fulneku Boschovský.
V tomto duchu o této události píše dobový 
tisk, Tagesbote aus Mähren, ze dne 18. října 
1891. Podobně se o ní o měsíc vyjadřuje také 
Mährisch-Schleisischer Correspondent. 

Počátkem 70. let 19. století přišla Moravsko-
slezská centrální dráha (MSCB) s velkolepým 
plánem rozvoje železnic na Moravě. Chtěla 
tak konkurovat Severní dráze Ferdinando-
vě. Měla vzniknout nejkratší spojnice mezi 
Černým mořem a Baltem. Fulnek tak měl 
být součástí této trati v úseku Suchdol – Fu-
lnek – Hradec n/M. Hospodářská krize v roce 
1873 a špatné hospodaření MSCB způsobi-
lo, že tento projekt selhal. Z bombastických 
plánů nám zůstala nádražní budova. Dnes je 
v jejím objektu sběrný dvůr, ale jinak si stav-
ba zachovala vcelku původní ráz. A v okolní 
krajině jsou dodnes patrné zbytky po této 
stavební činnosti. Několik propustků mezi 
Leskovcem a Fulnekem, kde se nachází na-
střelený portál tunelu, jenž měl mít délku 135 
m, a mnoho dalších. 
Licence na stavbu lokální dráhy Suchdol – 
Fulnek obdržela společnost KFNB 16. dubna 
1890 a byla společná pro tratě Suchdol – Bu-
dišov. Součástí projektu byla i koncesní listi-
na na provozování již zmíněných tratí, která 
byla vydána s platností až do konce roku 
1975! 

cích ve skalách (pozn. aut.: Členem penzijní 
pokladny pro případ úrazu či úmrtí se mohl 
stát jen definitivní zaměstnanec KFNB, což 
většina dělníků na stavbě nebyla). Trať v dél-
ce 9,5 km do Fulneku vedla i přes močály, 
které musely být nejprve řádně odvodněny. 
Těžká byla i práce při zatloukání pilotových 
bárek při stavbě mostů. Na zatloukání pilot 
se používala beranidla s „lidským pohonem“, 
nýtování ocelových konstrukcí byla na dneš-
ní dobu nepředstavitelná dřina. Dřevěný pra-
žec vážil zhruba 330 kg... Dělníci byli většinou 
ubytovaní v plátěných přístřešcích podob-
ných stanům, nebo si ze zbytků stavebního 
dřeva stavěli nuzné chatrče. 
Cituji jeden ze zápisů ve stavebním dení-
ku, který dokládá i nespokojenost dělníků: 
„Shluknutí se zedníků na stavění železné 
dráhy nebudeme trpěti takovým sběhem 
zahálčivých jednotlivců nejen, že ouřadové 
a c. k. vojsko u vyvedení potřebných pro-
středků k zachování veřejného pokoje 
a bezpečnosti překážek nalézají, nýbrž mu-
sejí osoby tyto samy sobě přičísti, pakliže jim 
v případnosti nevyhnutedlného použití moc-
nosti i zbraně proti nepokojníkům.“
Pro zajímavost uvádím, kolik si na stavbě že-
leznice vydělali. Za den práce dostal pomoc-
ný dělník 20 krejcarů, kvalifikovaní lamači 
skal pracující i s výbušninami pak až 50 krej-
carů. Porce polévky se v té době prodávala 
za 2 krejcary a bochník chleba za 12 krejca-
rů, paklík tabáku 2 krejcary. Na přelomu 60. 
a 70. let se mzdy pohybovaly v rozmezí při-
bližně 80 krejcarů až 1 zlatý denně, což už 
byla mzda poměrně vysoká. Na stavbě tratí 
pracovalo i velké množství cizinců. Důvodem 
bylo, že monarchie byla mnohonárodnost-
ní, i to, že z okolních vesnic byl malý zájem 
o práci na stavbě. Z okolních měst a vesnic 
šlo spíše o povoznické služby, jimiž si maji-
telé povozů takto přivydělávali. Tímto způ-
sobem byl zpočátku dopravován štěrk, který 
z řečiště řeky Odry těžila italská firma Emilio 
Matonni se svolením města Oder. Na úseku 
budovaném v našem regionu pracovalo při-
bližně 1 500 osob, mezi nimi i velké množství 
Italů hlavně na pozicích mistrů a stavbyve-
doucích inženýrů. Mnozí zde zapustili ko-
řeny natrvalo. Svědčí o tom i řada italských 
příjmení, které se na severní Moravě dodnes 
vyskytují, například Tedesco, Trevisan, Rossi, 
Conti a řada dalších. Jistě nebude na škodu 
připomenout si Aloise Negrelliho, italského 
stavitele viaduktů. Negrelliho viadukt byl 
v Praze-Karlíně znovu otevřený loni, po tříle-
té náročné přestavbě. 

Samotná stavba tratě Fulnek – Suchdol pro-
bíhala velice rychle. Dělníci pracovali v neu-
věřitelném tempu a pracovní podmínky byly 
na dnešní dobu vskutku nepředstavitelné. 
Pracovní doba byla 12 až 16 hodin denně, 
kromě nedělí. Dělníkům pracujícím na stav-
bě trati se říkalo barabové. Denně museli 
odvést svůj kus nebezpečné práce. Stavěli 
železnice, razili tunely, žili mezi kamením, 
pražci a ocelí. Baraba není hanlivý název, ale 
odvozenina od německého slova „bahnar-
beit“, tedy práce na dráze. Nebyla zde nouze 
o úrazy způsobené hlavně při trhacích pra-

Na první koleji zastavil vlak… Jak to všechno začalo? 

Barabové na trati
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 

Z HISTORIE FULNEKU

Trať byla plánovaná na vozbu lehčími vlaky 
a maximální rychlost 20 km/hod., proto spo-
lečnost KFNB vyvíjela i lokomotivy a vozy pro 
účely těchto tratí. Byly zde plánované dvě 
zastávky Seitendorf (dnes Hladké Životice) 
místní nádraží a zastávka Stachenwald – Sta-
chovice. Zastávka Hladké Životice byla obsa-
zena strážníkem tratě, který ve „vechtrovně“ 
i bydlel. Tyto strážní domky byly budovány 
podle jednotného vzoru, až později se u nich 
objevují různé stavební přílepky. Rovněž sta-
niční budova nádraží Fulnek, dodnes zacho-
vaná v původním vzhledu, je typizovaným 
vzorem nádraží pro lokání tratě na Moravě. 
Nádražní budova byla vybavena telegrafem, 

díky tomu získalo spojení s okolním světem 
i město. Dráha, která je nazývaná Kozí štreka, 
Mléčná dráha i Kleine Ziegenspur, nejčastěji 
však prostě Fulnečka, neodmyslitelně patří 
k našemu městu již 130 let. Za celou dobu 
nebyla nikdy uzavřena (kromě oprav) ani bě-
hem válek nebo povodní. Snahy o její zrušení 
zatím vždy vyšly naprázdno, tak nezbývá než 
věřit, že bude lidem našeho města a okolí 
sloužit minimálně dalších 130 let. 

Ladislav Huvar 

Pozn. aut.: V článku bylo čerpáno z dobového tisku 

Tagesbote aus Mähren, Úředního listu Brněnských novin 

a Mährische Schleisischerer Correspondent z archivu NK 

České republiky a knihovny Kramerius, foto archiv autora 

a archiv SŽ Olomouc

Kozí štreka neboli Fulnečka
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NEPŘEHLÉDNĚTE
BÝT DOMA, VE SVÉM, SE SVÝMI NEJBLIŽŠÍMI

Příběh o velkém 
nasazení, obě-
tavosti, laska-
vosti i podpoře. 
O naději, poko-
ře i zoufalství. 
O těžkých chví-
lích, když do 

rodiny nečekaně vstoupí nemoc. Vše, na co 
jsme byli zvyklí, přijímali, již samozřejmé 
není. Příběh je také o tom, jak důležité je mít 
vedle sebe někoho, na koho se můžete obrá-
tit, kdo vám pomůže. Příběh je o přátelství, 
důvěře a pomoci. Vypráví ho Marie Bezděko-
vá:
S manželem jsme se znali od dětství, vyrůs-
tali jsme v jedné vesnici. Když mi bylo 15 let, 
začal chodit k nám domů.
Nejprve jsme společně luštili křížovky, poz-
ději chodili tancovat, a když mi bylo 20, vzali 
jsme se. Manžel pracoval u tehdejší policie, 
práce ho moc bavila. V práci trávil mnoho 
času, protože chtěl vždy objasnit daný pří-
pad. Já jsem pracovala v administrativě. Vy-
chovali jsme dvě dcery, později přibyla čtyři 
vnoučata.
Dlouhé roky manžel sloužil 24hodinové služ-
by, bylo to hodně náročné. Poté musel pře-
dat zpracované případy, což vyžadovalo další 
čas, zůstával v práci. Náročné a vyčerpávající 

povolání mu na zdraví nepřidalo a v 45 letech 
byl nucen odejít na výsluhovou penzi. Poté 
pracoval jako ostraha závodu. Když byl v dů-
chodu, rád s vnukem vyráběl ze dřeva i kovu. 
A kolem domu bylo také neustále dost prá-
ce. Byl velice pracovitý a vždy se dobře staral 
o blízké.
Když přišla vážná nemoc, nechtěl zůstat v ne-
mocnici. Chtěl být doma.
Uvařit, na co má chuť, nebo upéct cokoliv, pro 
mě nebyl problém, ráda jsem to pro něj udě-
lala s pocitem, že mohu být prospěšná. Zdra-
votník nejsem, a tak jsem pomoc odbornou 
hledala jinde. Obrátila jsem se na Strom živo-
ta. Ujali se nás, vše vysvětlili, jak pomoc bude 
probíhat, že manžel bude mít pravidelné 
návštěvy zdravotníka a já telefon, když bude 
potřeba řešit zdravotní problémy. Ve Stromu 
života mi poradili i jak sehnat polohovací 
postel i další potřebné věci, včetně žádosti 
o příspěvek na péči.
Když poprvé přijela paní doktorka se zdra-
votní sestrou, Lukášem Pobořilem, byla jsem 
překvapena milým vnímavým přístupem, 
porozuměním a snahou pomoci od bolesti 
i přinést zklidnění. To jsem ještě nevěděla, že 
s takovou laskavostí se budu setkávat po ce-
lou dobu péče o mého manžela.
Lukáš vždy vše manželovi vysvětlil, ptal se, 
radil, jak řešit jakýkoliv problém. Byla to i pro 

mě veliká pomoc. Když se cokoliv dělo, Lukáš 
přijel, píchl injekci nebo dovezl jiný lék. Man-
žel byl nemocný 3 měsíce, poté začal covid 
a s ním i opatření ve Stromu života.  Vždy 
jsme museli volat jen Lukáše, protože se 
zdravotníci nemohli střídat a byli svým pa-
cientům nonstop k dispozici. Opravdu jsme 
museli volat pozdě večer nebo v sobotu brzy 
ráno. Vždy tu byli pro nás. Lukáš během chvi-
ličky přijel, pomohl. Těžko se vyjadřuje slovy, 
co to pro člověka znamená. Byla jsem moc 
vděčná, že se manžel nemusel trápit. Lukáš 
přijel, i když manžel usnul věčným spánkem. 
O to nejdůležitěji se postaral. 
S odstupem času si uvědomuji, že to bylo 
to nejlepší, co se v dané chvíli při nemoci 
manžela udělalo. Měli jsme možnost splnit 
jeho přání. Být doma, ve svém, se svými nej-
bližšími. Co pro nás strom života znamenal, 
vyjádřila dcera obrázkem Strom, který při-
kládám níže. Oceňuji služby Stromu života, 
obětavost jejích pracovníků. Děkuji, že jste 
v nejtěžších chvílích byli součásti mé rodiny. 
Manžel si Lukáše oblíbil, plně mu důvěřoval, 
byl pro něj více než zdravotník. Byl součásti 
rodiny. Vzpomínám a jsem ráda, že jsem na 
to nebyla sama. Proto jsem v Klubu Stromu 
života, abych jim laskavou péči alespoň čás-
tečně nahradila.

Ladislav Blahuta, Strom života

inzerce 1/2
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ZABIJAČKOVÉ SPECIALITY

VVEEPPŘŘOOVVÉÉ  HHOODDYY

tradiční zabijačka s Gurmánem Sedlnice

www.gurman-sedlnice.cz

NÁKUP Z POHODLÍ
DOMOVA

široký výběr masa a uzenin

DOPRAVA ZDARMA
ŠIROKÉ OKOLÍ

nákup nad 500,-

jitrnice    jelita    prejt    tlačenka    klobásy    bůček    špek   
ovarová polévka     vařený lalok    sekaná 
uzená krkovice    uzená kotleta    uzený bok    
škvarky    sádlo se škvarkama    vepřové sádlo     
obložená zabijačková mísa

ESHOP

inzerce 1/2
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ŘADA DĚTÍ STRÁVILA ZAČÁTEK
ŠKOLNÍHO ROKU V NEMOCNICI 

OČKOVÁNÍ
BEZ REGISTRACE

Školáci lavici nedobrovolně vyměnili za ne-
mocniční lůžko a namísto kamarádů jim 
společnost dělali sestřičky a lékaři. První dny 
letošního školního roku strávilo v novojičín-
ské nemocnici 15 dětí, z toho většina se sem 
dostála kvůli úrazu.
„Poslední týden prázdnin a první dny nové-
ho školního roku se u dětí nesou ve zname-

ní zvýšené pohybové aktivity. Děti se snaží 
dohnat zameškaný kontakt s vrstevníky, 
rozbíhají se sportovní kroužky a volnoča-
sové aktivity,” potvrzuje, primář ortopedic-
ko-traumatologického oddělení Jan Káňa  
 tím, že průměrná doba hospitalizace vět-
šiny dětských pacientů bývá 2 až 3 dny. 
„U nás, na traumatologii, jsou děti ošetřová-
ny především v důsledku úrazů na kole nebo 
při jiných venkovních aktivitách. Ale máme 
tu i jedenáctiletého pacienta s komplikova-
nou  zlomeninou v oblasti lokte, což býval 
spíše úraz typický pro dospělé jedince. Ale 
začíná se objevovat také u dětí nedbajících 
bezpečnostních pravidel při dnes tak po-
pulárním parkuru. Dále se setkáváme také 
s množstvím vážných úrazů z elektrokolo-
běžek.  Zranění z těchto sportů mají původ 
v atypických vysokoenergetických rázech na 
kosterní aparát i okolní měkké tkáně.”	

-ak-

Foto: archiv nemocnice

Jednou z nemocnic, které nabízejí možnost 
očkování všem neregistrovaným či registro-
vaným občanům a také zájemcům o druhou 
očkovací dávku, je ta bílovecká. 
Možnost nechat se naočkovat bez předchozí 
registrace je lákavá, protože mnoho lidí neví, 
co bude daný den dělat, takže se řídí momen-
tálním rozhodnutím. Bonus je navíc v tom, že 
si občané mohou zvolit značku vakcíny.

–om-

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
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Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 27. září. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
12. října 2021. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.
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POPOVÁ HOUSLISTKA LUCIE KLASEK SE ZNOVU VRACÍ DOMŮ, 
TENTOKRÁT K NÁM, DO FULNEKU
Se svou formací The STRINGZ zahraje ve 
Fulneku, v kostele sv. Josefa, a to hned 
dva dny po sobě. V sobotu 16. října na 
Slavnostním Galavečeru Nadačního fon-
du Kousek po kousku a v neděli pak The 
STRINZ odehrají Koncert pro Kousek 
s hostem, zpěvákem Tomášem Savkou. 

Lucie Klasek přijela do Fulneku na obhlídku 
kláštera a měli jsme možnost položit jí pár 
otázek.
Co jste stihla navštívit ve Fulneku a jaké 
máte dojmy? 
První cesta vedla do kostela sv. Josefa, kde 
budeme hrát. Je úžasný. Miluji tyhle duchov-
ní prostory pro koncertování. Máme za se-
bou podobná místa v Opavě, v Praze a vždy 
mě znovu a znovu fascinují. Kostel sv. Josefa 
je opravdu přenádherné místo, stejně jako 
Rochova kaple, Loreta. Stihla jsem i zámek a 
Žákovský háj a nově vznikající Zahradu HOJ-
NOSTI. Už dlouho si slibuji návštěvu Památ-
níku J. A. Komenského. Fulnek je nádherné 
město, myslím, stále nedoceněné. 

Proč propojení s Nadačním fondem Kou-
sek po kousku? Jste ambasadorkou?
Zatím ne, ale vůbec bych se nebránila. Je 
skvělé, že tady Kousek po kousku máte.  Moc 
se mi líbí, jak se projekty vybírají, podpora 
aktivních a tvořivých lidí je chvályhodná. 
Nesmírně to totiž ovlivňuje kolektivní vědo-
mí. Inspiruje ostatní, připomíná, že podpora 
v pravý čas motivuje, že myslet na druhé, po-
máhat, patří k běžnému žití. Víte, pocházím 
z Hrabyně a tady v kraji to považuji stále za 
svůj domov. 

S lidmi kolem nadačního fondu se známe 
z dob, kdy jsme ještě s projektem Femme-
2fatale hrály na společenské akci v Opavě. Po 
několika letech jsme se pak setkali a já zapá-
leně hovořila o plánovaném videoklipu. Moc 
jsem si přála natočit ho v Beskydech. Tehdy 
jsme sháněli prostředky, přidal se i Morav-
skoslezský kraj a další, ale kousek pořád chy-
běl.  Zažádali jsme a měli radost, když přišel 
příslib, že nás Kousek po kousku podpoří. 
Bylo jasné, že pro ně při nejbližší příležitosti 
rádi zahrajeme. Pandemie vše trochu posu-
nula, ale čas dozrál. 

Na co se mohou návštěvníci Slavnostního 
Galavečera nebo nedělního Koncertu pro 
Kousek těšit? 
Trio The Stringz je postaveno na třech rovno-
cenných sólových nástrojích – houslích, 

pianu a cellu.  Všichni tři jsme vystudovali 
klasiku a máme ji moc rádi. Vycházíme tedy 
z klasického pojetí hudby, nicméně odlišnost 
je za osobitými aranžemi a propojováním 
klasiky se současnými trendy.  Diváci usly-
ší autorskou tvorbu, muzikálové hity a také 
něco ze swingu, popu i rocku. Je to tako-
vá cesta styly a každý z nich dává koncertu 
specifický náboj.  V neděli se přidá i náš milý 
kolega Tomáš Savka, který vše úžasně doplní 
svým sametovým hlasem. 
Věřím, že si i vy pro ten svůj kousek energie 
přijdete. Ať už v sobotu, nebo v neděli od 
18 hodin. 
Moc se na vás těšíme!

Lucie Klasek, popová houslistka

Foto: archiv LK

POZVÁNKY




